Программа конференции «Человек и его здоровье»
Актовый зал, СПбГУ.16 апреля, суббота.
 
Председатели: чл.-корр. РАН Н.П.Веселкин, акад. РАН Ю.В.Наточин, проф. С.В. Петров, проф. Ю.А. Щербук.
10.00-10.30 - Открытие.
Выступления:
Председатель Комитета по здравоохранению Администрации Санкт-Петербурга проф. Ю.А. Щербук,
декан Медицинского факультета СПбГУ проф. С.В. Петров,
директор Института эволюционной физиологии и биохимии им. И.М. Сеченова РАН чл.-корр. РАН Н.П. Веселкин.
к.б.н. М.А.Волкова и С.В.Барабанов - Подведение итогов 8-й медико-биологической олимпиады старшеклассников Санкт-Петербурга "Человек и его здоровье".
 
Биология и экспериментальная медицина (Петровский зал, СПбГУ).
Председатели: проф. И.А. Горлинский, чл.-корр. РАН Л.Г. Магазаник, проф. С.О. Скарлато.
10.30 - 11.30. Стендовая сессия - VII.
11.30 - 13.30. Устные доклады.
Устные доклады:
Гольдина Т.А. Фенотипические изменения ядрышка при дисплазии и опухолевом росте в печени мышей при гиперэкспрессии генов пролиферативного ответа. (Москва).
Кисурина-Евгеньева О.П. Способность клетки культуры СПЭВ к продвижению по клеточному циклу в процессе прикрепления и распластывания. (Москва).
Константинова Н.А. Влияние воды с различным содержанием дейтерия на пролиферацию эндотелиальных клеток in vitro. (Москва).
Мясоедова Е.Е. Регуляция клеточных механизмов эритродиереза оксидом азота (NO) в норме и при острой нитритной интоксикации у белых крыс. (Иваново)
Панов Ю.Е., Панова Л.Е. Особенности избирательного влияния коменовой кислоты на алкогользависимый организм. (Донецк)
Протасов М.В., Соловьева М.А., Ковальчук Т.С. Изучение влияния белковых фракций целомической жидкости регенерирующей морской звезды ASTERIAS RUBENS на заживление ткани на модели глубокой раны у крыс. (Санкт-Петербург).
Самохин А.Н., Гершович Ю.Г., Нестерова И.В., Медвинская Н.И., Александрова И.Ю, Гершович П.М., Бобков Н.В. трансплантация фетальных клеток обонятельной луковицы восстанавливает память у бульбэктомированных мышей. (Пущино). 
Стендовая сессия VII:
Бельник А.П., Ус К.С. Применение трехкамерной модификации модели УРПИ для оценки действия ноотропных и анксиолитических препаратов. (Москва).
Богданова А.В., Гайсина А.Ф., Каюмова А.Ф. Изменения в периферическом звене эритрона у экспериментальных животных при воздействии различных доз полихлорированных бифенилов. (Уфа).
Богданова А.В., Гайсина А.Ф., Каюмова А.Ф. Оценка общего состояния экспериментальных животных при воздействии различных доз полихлорированных бифенилов. (Уфа).
Божокина Е.С., Матвеев И.В. Появление инвазивной активности и актин-специфической протеазы ЕСР 32 в бактериях, подвергшихся действию фуразолидона. (Санкт-Петербург).
Бондарчук Ю.А. Функциональные изменения в системе гемостаза у крыс при различных режимах физических тренировок. (Барнаул).
Варсегова Т.Н. Миелиновые нервные волокна большеберцового нерва при удлинении голени собак с темпом 1 мм в сутки в режиме высокодробной автодистракции (Курган).
Вербицкая А.Н. Ультраструктура колоний l. Acidophilus при индуцированном антагонизме. (Санкт-Петербург).
Вешнякова А.Ю., Гота В.В. Особенности вегетативной регуляции при реализации нырятельного рефлекса у человека. (Санкт-Петербург).
Ермоленко К.Д. Лактобациллы, входящие в состав пробиотиков и молочнокислых продуктов. (Санкт-Петербург).
Звонкова М.Б., Плескова С.Н., Гущина Ю.Ю., Хомутова А.Е. Выявление протективной активности гепарина в отношении пчелиного яда на клеточном уровне. (Нижний Новгород).
Зиненко Е.С. О степени оксигенации крови у детей 7-8 лет (Архангельск)
Иванов А.Н., Антипова О.Н., Помошникова О.И. Изменение функциональной активности тромбоцитов у крыс в различные фазы эстрального цикла при стрессе и облучении терагерцовыми волнами на частотах оксида азота (Саратов)
Кабиров И.Ф., Архипова М.Н., Тихонов А.С., Яковлев Г.А. Корреляционный анализ адаптивных процессов у бычков, содержащихся в разных режимах адаптивной технологии. (Чебоксары).
Карянова С.Ю. Динамика показателей вегетативной регуляции у студентов в ходе образовательного цикла. (Ростов-на-Дону).
Колоколов О.В., Удовенко Д.А., Горст В.Р. Золотые пропорции в физиологии дыхательной системы человека. (Астрахань).
Кочурина Н.А. Особенности вегетативной регуляции сердечного ритма у юношей и девушек, использующих электронные средства обучения. (Томск).
Крюкова Е.А. Влияние алкоголя на процессы памяти и обучения. (Санкт-Петербург).
Кучеренко М.М. Влияние нейропротекторов на изменения в структуре мозга нейродегенеративных мутантов DROSOPHILA MELANOGASTER. (Львов).
Мартусевич А.К. О клинико-физиологическом значении исследования кристаллизации биологических сред организма человека. (Киров).
Матийцив Н.П. Генетически обусловленная нейродегенерация у DROSOPHILA. (Львов).
Моргуль Е.В. Влияние физической нагрузки на поведение крыс (Ростов-на-Дону)
Мукашева Г.Ж., Сатыбалдина А.Е., Смагулов Н.К. Процессы адаптации к учебному процессу у студентов, проживающих в экологически неприятных условиях. (Караганда).
Мухамедьяров М.А., Гришин С.Н., Абдрахманов М.М. Изменения кальциевого тока двигательного нервного окончания при высокочастотной активности синапса. (Казань).
Натарова А.А., Семилетова В.А., Шепелева Я.В. Некоторые психофизиологические особенности детей среднего (5 класс) и старшего (11 класс) школьного возраста. (Воронеж)
Ниязметова Д.М., Шовалиев И.Х., Хусаинова Д.Х., Турсунова М.Х., Норматова Ш, Хакимов Р. Проблема качества и безопасности продуктов питания в Узбекистане (Ташкент)
Осипова О.В. Особенности психомоторных функций леворуких студентов (Петрозаводск)
Павловская М.А. Зависимость порога обнаружения амплитудной модуляции шума от частоты и числа периодов модуляции (Ростов-на-Дону)
Пивовар С.Н. Струтинский Р.Б., Ровен6ец Р.А., Исследование влияния новых фторированных активаторов Катф каналов на деятельность сердца в норме и при ишемии - реперфузии миокарда. (Киев).
Радыш В.В. Создание схемы поэтапного влияния фармакологических препаратов на дегенеративные процесы в структуре мозга мутантов DROSOPHILA MELANOGASTER (Львов)
Саперова Е.В., Тенетко П.А. Изучение влияния экзаменационного эмоционального стресса на показатели вариабельности сердечного ритма (Чебоксары)
Сатыбалдина А.Е., Смагулов Н.К., Мукашева Г.Ж. Оценка функционального состояния организма студентов в процессе обучения (Караганда)
Соловьев К.С., Талалаева Г.В. Патоморфоз систем "хозяин-паразит" в современных антропогенных условиях (Екатеринбург)
Ступина Т.А. Количественные характеристики суставного хряща наружного мыщелка бедра придистракционном остеосинтезе голени собак (Курган)
Таламова И.Г. Использование нейробиоуправления в образовательном процессе (Омск)
Хачатурова И.Э. Особенности функционального профиля асимметрии и его компонентов у высококвалифицированных стрелков (Краснодар)
Цой Е.М. Особенности влияния доноров оксида азота на перекисное окисление липидов (ПОЛ) у адаптированных и неадаптированных к гипоксии грызунов. (Санкт-Петербург).
Шеховцов В.П. Оценка степени адаптации суворовцев-первокурсников в начале и конце учебного года. (Тверь). 
16 апреля, суббота.
Клиническая медицина (Актовый зал, СПбГУ).
Председатели: проф. Н.Н.Петрова, проф. А.Н.Шишкин, проф. П.К.Яблонский.
10.30 - 11.30. Стендовые сообщения - VII.
11.30 - 13.30. Устные доклады.
Устные доклады:
Аранцева Д.А., Насибуллин Т.Р. Полиморфизм генов параокзоназы, белка, переносчика эфиров холестерина, альдостеронситазы и риск эссенциальной гипертензии популяции татар. (Уфа).
Колчева О.В. Восстановление функционального состояния нижних конечностей после лечения переломов костей методом чрескостного остеосинтеза у детей. (Курган).
Кустанова Г.А., Мурашев А.Н., Евгеньев М.Б., Карпов В.Л., Гужова И.В., Маргулис Б.А. Изучение формирования защитных эффектов от эндотоксического шока. (Москва).
Легашова Ю.А., Черниченко И.И., Тумбасова Р.С. Спорные вопросы в оценке и терапии дисфункции щитовидной железы при беременности. (Санкт-Петербург).
Насыхова Ю.А., Губаев К.И. Анализ ассоциации полиморфизмов генов ренин-ангиотензиновой системы с ишемической болезнью сердца. (Уфа).
Немирова С.В., Аникина О.С., Семина А.В. Электрокардиостимуляция у пациентов с корригированным митральным пороком. (Нижний Новгород).
Шмидт Е.В., Бондаренко Р.В., Лучкин А.Н. Эндовидеохирургические антирефлюксные операции в сочетании с холецистэктомией. (Санкт-Петербург).
Стендовая сессия VII:
Алексеев Д.Г. Предупреждение рецидивов в раннем послеоперационном периоде после секвестрэктомии при хроническом остеомиелите. (Самара).
Андриянова Е.Ю. Некоторые нейрофизиологические механизмы снижения физической работоспособности у лиц с пояснично-крестцовым остеохондрозом (Великие Луки)
Антипова О.Н., Иванов А.Н., Помощникова О.И. Электромагнитное излучение терагерцового диапазона волн на частотах оксида азота как немедикаментозный метод коррекции нарушенных реологических свойств крови при стрессе. (Саратов).
Асанина Ю.Ю. О необходимости повышения эффективности динамического наблюдения за пациентами с язвенным колитом (Санкт-Петербург)
Багров А.В. Послеоперационная кишечная непроходимость в хирургии желудка и двенадцатиперстной кишки: тактика при релапаротомии. (Санкт-Петербург).
Вербицкий Д.А., Леванович В.В. Профилактика спайкообразования в брюшной полости. (Санкт-Петербург).
Вишневская А.А., Бабушкин В.Н. Некоторые лабораторные показатели эндогенной интоксикации у больных с билатеральным эндопротезированием тазобедренного сустава. (Екатеринбург).
Власов А.С., Мельцова А.Ж. Влияние дермального эквивалента кожи на заживление ран. (Санкт-Петербург).
Вовк А.В. Острое нарушение мезентериального кровообращения. (Санкт-Петербург).
Выскорко Т.В. Морфологическая характеристика узловых образований щитовидной железы у детей краснодарского края (Краснодар)
Гетманенко О.В. Траектории движущихся волн ээг человека. (Санкт-Петербург)
Губков И.И., Игнатенко В.А., Одинцов А.С. Особенности хирургического лечения язвенных гастродуоденальных кровотечений у больных пожилого и старческого возраста. (Санкт-Петербург).
Давыдов В.Г. Особенности произвольной гипервентиляции при выполнении мышечной работы (Тверь)
Дмитриев П.С. Состояние цнс студентов, как показатель физиологической адаптации к учебному процессу (Петропавловск)
Добрякова М.В. Йод и патология щитовидной железы. (Санкт-Петербург).
Дубовская С.С., Адашевский И.В. Нейродинамическое состояние головного мозга у больных в остром периоде церебрального ишемического инсульта (Харьков)
Ермакова Е.Ю. Влияние системной антиоксидантной терапии на показатели барьерной функции кожи женщин разного возраста (Екатеринбург)
Заварицкая О.В., Камкин А.Г., Shubert R. Роль периадвентициальной жировой ткани в регуляции тонуса мелких артерий (Москва)
Ишутов И.В., Ладонин С.В.. Алексеев Д.Г., Батаков В.Е. Экспериментальная модель остеомиелита (Самара)
Клипко Е.П., Компаниец А.Э., Романова Е.И., Ракушина Е.М., Мельникова Л.А. Анализ некоторых факторов риска заболеваний учащихся старших классов (Краснодар)
Колчина Э.М., Насибуллин Т.Р. Анализ ассоциаций полиморфизма ecori гена аполипопротеина с ишемическим инсультом (Уфа)
Макаров С.В. Коррекция уровня здоровья и психоэмоционального состояния методами аудиовизуальной стимуляцией и нейробиоуправления при наркотически зависимых состояниях (Томск)
Макарова Ю.А., Новицкая А. Патология мочевыводящей системы у призывников в Санкт-Петербурге. (Санкт-Петербург)
Муджикова О.М. Функциональное состояние щитовидной железы у лиц с mass-фенотипом (Санкт-Петербург)
Мулик Ю.А. Разработка метода экспресс-оценки адекватности плановой физической нагрузки на организм студента. (Волгоград).
Новакова А.И., Белолапенко И.А., Горст В.Р. Анализ реакции на ортостатическую пробу в норме и при ишемической болезни сердца. (Астрахань).
Новицкая А. Ремоделирование миокарда у больных, получающих лечение хроническим гемодиализом. (Санкт-Петербург).
Папин М.А. Вентиляторная реакция на скоростную и силовую циклическую мышечную работу. (Тверь).
Перевалова Н.Н., Владимирова С.Г., Черепанова В.В., Тарасова Л.Н. Нарушения коагуляционного гемостаза у больных острым миелобластным лейкозом с тяжелым геморрагическим синдромом при сепсисе в процессе полихимиотерапии. (Киров).
Писарева Л.А. Влияние произвольной остановки внешнего дыхания (ПОВД) на частоту сердечных сокращений (ЧСС) юных конькобежцев. (Сыктывкар).
Поварещенкова Ю.А. Изменения показателей нервно-мышечного аппарата под влиянием отдельных приемов массажа. (Великие Луки).
Покровская Н.А. Создание фито-пленок для использования в послеоперационном периоде ринологических больных. (Санкт-Петербург)
Помаскина Е.Н., Иванов С.В., Помаскин О.Б. Итоги реализации международного проекта «мать и дитя». Этап 1. Контрацепция, беременность и подготовка к родам: оценка меры осведомленности, выбора стратегии и роли ЛПУ. (Сыктывкар).
Прусакова Д.А. Исследование витаминной и минеральной обеспеченности занимающихся шейпингом с учетом группы крови (Санкт-Петербург)
Рыбакова А.А., Сигуа Б.В., Смирнова И.С. Закрытая травма живота (Санкт-Петербург)
Рыбакова Е.В., Сигуа Б.В., Старовойтов А.В., Хлебович И.Н. Хирургия ранений поясничной области. (Санкт-Петербург).
Рябова Е.О., Покровская Н.А., Лебедкина О.К., Кузнецова О.Г. Разработка фармакологической композиции на полимерной основе для лечения хронических синуситов. (Санкт-Петербург).
Сергеев Н.А. Конституциональные аспекты предрасположенности к аутоиммунному тироидиту Хасимото. (Санкт-Петербург).
Сигуа Б.В., Цыбульская И.А., Гробова О.В. Лечение сочетанных повреждений двенадцатиперстной кишки и поджелудочной железы. (Санкт-Петербург).
Смирнова И.С., Сигуа Б.В., Хлебович И.Н. Открытые абдоминальные ранения (Санкт-Петербург)
Смирнова И.С., Шмидт Е.В. Эндовидеохирургия в лечении гастроэзофагеальной рефлюксной болезни (Санкт-Петербург)
Тихонова И.В. Исследование периферического кровотока у пульмонологических больных. (Пущино).
Федорова А.В. Клинико-психологические особенности и качество жизни больных ревматоидным артритом. (Санкт-Петербург).
Федорова Н.В. Особенности регуляции ФС с помощью ЭЭГ-БОС у больных с пограничной артериальной гипертензией. (Санкт-Петербург).
Федотовская О.Н. С34Т полиморфизм в гене АМФ-дезаминазы (AMPD1) у спортсменов, занимающихся академической греблей. (Санкт-Петербург).
Фомин Р.Н. Влияние мышечного утомления на пресинаптическое торможение мотонейронов спинного мозга у спортсменов. (Великие Луки).
Цыбульская И.А., Сигуа Б.В., Багров А.В. Внутрибрюшные кровотечения после операций на желудке и двенадцатиперстной кишке. (Санкт-Петербург). 

16 апреля, суббота.
II-е ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ (Актовый зал, СПбГУ).

13.30 - 15.00. Закрытие конференции.
Председатели: чл.-корр. РАН Н.П.Веселкин, д.б.н. И.А.Журавин.
Лекция:
Главный ученый секретарь Санкт-Петербургского научного центра РАН проф. Э.А.Тропп «…Ещё и философские проблемы».
Вручение наград за лучшие доклады. 

Организаторы конференции

Организаторы конференции: Российская Академия наук, Отделение биологических наук, Секция физиологии, Санкт-Петербургский научный центр РАН, Научный совет РАН по физиологическим наукам, Физиологическое общество им. И.П. Павлова, Правительство Санкт-Петербурга, Объединенный научный совет «Биология и медицина» СПбНЦ РАН, Институт эволюционной физиологии и биохимии им. И.М.Сеченова РАН, Институт физиологии им. И.П. Павлова РАН, Санкт-Петербургский государственный университет, Военно-медицинская академия им. С.М. Кирова, Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. ак. И.П. Павлова, Санкт-Петербургская государственная медицинская академия им. И.И. Мечникова, Санкт-Петербургская государственная педиатрическая медицинская академия. 

КООРДИНАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ:
ак. РАМН Н.П.Бочков, ак. РАО Л.А.Вербицкая, чл.-корр. РАН Н.П.Веселкин (заместитель председателя), проф. А.Д.Викторов, ак. РАН О.Г.Газенко, чл.-корр. РАМН Б.В.Гайдар, проф. И.А.Горлинский, ак. РАН и РАМН А.И.Григорьев, чл.-корр. РАН Д.П.Дворецкий, проф. Э.Э.Звартау, ак. РАН С.Г.Инге-Вечтомов, проф. В.В.Леванович, чл.-корр. РАН Л.Г.Магазаник, ак. РАН Ю.В.Наточин (председатель), ак. РАН и РАМН М.А.Пальцев, проф. В.Н.Парфенов, проф. С.В.Петров, ак. РАН В.Л.Свидерский, ак. РАМН, чл.-корр. РАН В.А.Ткачук, ак. РАН и РАМН Е.И.Чазов, ак. РАМН А.В.Шабров, чл.-корр. РАМН Е.В.Шляхто, ак. РАМН Н.А.Яицкий 

ОРГКОМИТЕТ КОНФЕРЕНЦИИ:
чл.-корр.РАН Н.П.Веселкин (председатель, ИЭФБ), д.б.н. И.А.Журавин (заместитель председателя, ИЭФБ), к.б.н. Е.И.Гальперина (ответственный секретарь, ИЭФБ), О.С.Алексеева (ИЭФБ), Н.П.Андогская (ИЭФБ), к.б.н. Л.А.Джапаридзе (СПбНЦ), И.Г.Иванов (СПБГУ), А.А.Каманин (СПбГМУ), к.б.н. Ю.А.Карелин (ИЭФБ), проф. А.И.Кривченко (ИЭФБ), чл.-корр. РАН Л.Г.Магазаник (председатель программного комитета, ИЭФБ), д.б.н. А.А.Никифоров (ИЭФБ), д.б.н. Г.А.Оганесян (ИЭФБ), к.б.н. С.А.Плеснева (ИЭФБ), Р.В.Романов (СПбГУ), к.б.н. Е.А.Рыбникова (ИФ), к.б.н. О.П.Рыжикова (ИФ), Е.А.Сорока (ИЭФБ), к.м.н. О.В.Фионик (СПбГУ) 

Издательский комитет: Л.А.Джапаридзе (председатель), Е.И.Гальперина, И.А.Журавин, И.Н.Киселева, С.А.Плеснева, Е.Г.Сергеева. 

Финансовая поддержка конференции: Правительство Санкт-Петербурга, Президиум Российской Академии наук, Российский фонд фундаментальных исследований (05-04-58027), Санкт-Петербургский научный центр РАН. 

