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Всероссийская медико-биологическая научная конференция молодых учёных с международным участием "Фундаментальная наука и клиническая медицина"

(XIV Всероссийская конференция "Человек и его здоровье").

16 апреля 2011 года в Санкт-Петербургском государственном университете, в здании Двенадцати коллегий состоялась традиционная медико-биологическая научная конференция молодых исследователей – XIV Всероссийская конференция с международным участием «Фундаментальная наука и клиническая медицина – Человек и его здоровье». 

Конференция собрала 441 автора из 100 организаций 48 городов России и еще 11 стран, чьи работы были опубликованы в Сборнике тезисов. В клинических и медико-биологических секциях конференции в СПбГУ приняли участие около 600 человек. 

Цель этой конференции, которая проводится ежегодно с 1997 года, – привлечение молодых исследователей к решению актуальных задач современной науки, интеграция высшего образования и фундаментальной науки с практикой. Идея проведения подобной конференции для молодых ученых принадлежит Юрию Викторовичу Наточину, первому декану медицинского факультета Санкт-Петербургского государственного университета, академику Российской Академии Наук.

Торжественно открыл конференцию декан медицинского факультета СПбГУ Петр Казимирович Яблонский. Со словами приветствия выступил сопредседатель оргкомитета конференции Николай Петрович Весёлкин, директор института эволюционной физиологии и биохимии им. И.М. Сеченова РАН. 

В рамках конференции перед молодыми учеными выступили с лекциями ведущие учёные СПбГУ. Первой выступила Елена Андреевна Корнева,  академик РАМН, профессор, д.м.н., с лекцией «Стресс и функции иммунной системы». Далее с лекцией «Эндотелиальная дисфункция при метаболических нарушениях» выступил профессор, д.м.н., заведующий кафедрой факультетской терапии СПбГУ Александр Николаевич Шишкин. 
В соответствие с программой конференции были проведены две секции с устными докладами – клиническая и медико-биологическая. Клиническая секция прошла в Актовом зале, медико-биологическая – в Петровском.  В ходе конференции прошли две стендовых сессии медико-биологической и клинической тематики. 
В перерывах между секциями в кофе-брейки участники могли в неформальной обстановке обсудить актуальные проблемы медицины, просто пообщаться, завести знакомство с новыми друзьями-коллегами из разных организаций и городов.

По окончании второй стендовой сессии, в то время как жюри удалилось для совещания и определения победителей и призеров конференции, для участников конференции в Петровском зале СПбГУ был дан концерт ансамбля старинной музыки «Musica universalis».  

Конференция завершилась подведением итогов и торжественным награждением победителей. Сначала, состоялось награждение победителей XIV Медико-биологической олимпиады школьников Медицинского факультета СПбГУ и Малого медицинского факультета. Затем были подведены итоги XIV Всероссийской конференции молодых исследователей, награждение лучших докладчиков. 

Были присуждены 24 диплома в устных и стендовых номинациях за лучшие работы  клинической и медико-биологической тематики, а также специальные призы научно-профессиональных обществ. В этом году авторы лучших докладов по результатам профильных исследований получили награды и дипломы Санкт-Петербургского отделения Международного общества патофизиологов - лучшее исследование патофизиологической тематики было удостоено медали им. П.М. Альбицкого; Санкт-Петербургского Бехтеревского психиатрического общества; Пироговского хирургического общества; Санкт-Петербургской государственной Химико-фармацевтической академии; Российского физиологического общества им. И.П. Павлова; медико-биологического книжного издательства «ЭлБи-СПб» - за широкую эрудицию и глубокие знания медико-биологической литературы, проявленные участником конференции в научных дискуссиях.
Конференция была организована Санкт-Петербургским государственным университетом при участии Российского физиологического общества им. И.П. Павлова, Санкт-Петербургского отделения Международного общества патофизиологов (ISP), Пироговского хирургического общества, Санкт-Петербургское общество естествоиспытателей.

К участию в конференции были приглашены научные работники в возрасте до 35 лет, аспиранты, клинические ординаторы, интерны, студенты и школьники. Принимались работы, посвященные широкому кругу проблем морфологии, физиологии, патологии, фармакологии, биофизики, биохимии, генетики, всех отраслей клинической и профилактической медицины. 
