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Преображенская Татьяна Николаевна в 1984 г. окончила биолого-почвенный факультет Ленинградского государственного университета. С августа 1984 г. начала работать на кафедре биофизики ЛГУ. С сентября 1987 г. работала на кафедре военной токсикологии и медицинской защиты ВМА в должности старшего лаборанта, затем преподавателя (в течение 1994 г.) и научного сотрудника. В 1995 г. назначена ассистентом кафедры военной токсикологии и медицинской защиты ВМА. С 1998 по 2009 г.  занимала должность преподавателя той же кафедры. С декабря 2009 г. по настоящее время – доцент кафедры военной токсикологии и медицинской защиты.

Большой опыт преподавательской и научной работы позволяет ей на высоком методическом уровне проводить занятия со всеми категориями обучаемых: курсантами факультетов подготовки врачей, слушателями факультета руководящего медицинского состава, факультета послевузовского и дополнительного образования. Преображенская Т.Н. отлично владеет методическими приемами ведения различных видов учебных занятий, в том числе: чтения лекций, проведения семинаров, практических и лабораторных занятий, приема зачетов и экзаменов.

Постоянно работает над совершенствованием своих профессиональных знаний и навыков по специальности. В 2002 г.  прошла усовершенствование по циклу «Медицинская педагогика и психология (старшие преподаватели, доценты ВМедА)», в 2007 г. – профессиональную переподготовку по циклу «Преподаватель высшей школы». Полученные профессиональные знания и навыки активно использует в ходе учебно-воспитательной и научно-исследовательской работы на кафедре военной токсикологии и медицинской защиты. Более 10 лет читает курс «Экстремальной медицины (токсикологии)» в СПбГУ.

Активно участвует в научно-исследовательской и учебно-методической  работе кафедры. За последние три года подготовила 5 лекций и 15 методических разработок для проведения практических занятий и семинаров со слушателями факультета руководящего медицинского состава и факультета подготовки врачей. Автор и соавтор 51 научных и учебно-методических работ, в том числе учебника «Военная токсикология, радиобиология и медицинская защита» для студентов медицинских вузов России. Имеет одно авторское изобретение.

В 2011 году Т.Н. Преображенской присвоено ученое  звание «доцент».

