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Протокол № 1
заседания Ученого совета Медицинского факультета СПбГУ
 от 15 января 2015 года
Повестка дня:
	1. 
	Научное сообщение

«Что держит нас на передовых рубежах науки»


	Яковлев А.А.



	2. 
	Обсуждение кандидатур на замещение по конкурсу должностей научно-педагогических работников.


	Джемлиханова Л.Х.



	3. 
	Итоги НИР факультета за 2014 год.


	Эрман М.В.

	4. 
	О работе на клинических базах факультета


	Шишкин А.Н.

	5. 
	Разное
	


Председатель: профессор П.К. Яблонский
Секретарь: к.м.н. доцент Л.Х. Джемлиханова

Присутствовали:  проф. И.М. Акулин, д.м.н. Б.В. Андреев, проф. Н.А. Бубнова,
д.м.н. С.А. Варзин, акад РАН Н.П. Веселкин, проф. И.В. Гайворонский, проф. Е.К. Гуманенко, проф. Н.П. Ерофеев, член-корр. РАН Л.Г. Магазаник, проф. Я.А. Накатис, д.м.н. Н.Н. Петрова, проф. А.Г. Обрезан, проф. В.Я. Плоткин, доц. Л.А. Слепых, доц. Л.П. Чурилов, проф. А.Н. Шишкин, проф. М.В. Эрман, проф. А.А. Яковлев
(20 из 27)
На заседании присутствовал Проректор по научной работе д.х.н. С.П. Туник
1.СЛУШАЛИ: Научное сообщение «Что держит нас на передовых рубежах науки».
С сообщением выступил зав. Кафедрой инфекционных болезней, эпидемиологии и  дерматовенерологии  д.м.н. профессор А.А. Яковлев.

Презентация прилагается (приложение №1).

Вопросы:

- профессор А.Г. Обрезан:
- профессор Н.А. Бубнова
- академик РАН Н.П. Веселкин

- профессор П.К. Яблонский

- профессор Л.Г. Магазаник

- доцент Пятериченко И.А.

-проректор по научной работе С.П. Туник

Выступили:
- профессор М.В. Эрман

- профессор А.Г. Обрезан

- профессор П.К. Яблонский

- проректор по научной работе С.П. Туник

В ходе состоявшейся дискуссии обсудили актуальные вопросы современных подходов к терапии больных вирусными гепатитами и ВИЧ-инфицированных лиц; роль сотрудников кафедры инфекционных болезней, эпидемиологии  дерматовенерологии в оценке эффективности различных схем терапии. Также были обсуждены вопросы профилактики ВИЧ-инфекции у врачей-хирургов. 
С.П. Туник отметил важность организации равноправного сотрудничества с представителями разных факультетов СПбГУ (в области генетики, биохимии, физики и др.).

В выступлении П.К. Яблонского указано на необходимость активной работы по взаимодействию с ресурсными центрами СПбГУ, однако, по результатам конкурсного отбора заявок на выполнение НИР из средств СПбГУ в 2014 г. ни одна из актуальных тем НИР, предложенных сотрудниками Медицинского факультета не была поддержана экспертами СПбГУ, и такое положение сохраняется уже не первый год.

ПОСТАНОВИЛИ: принять к сведению.







Принято единогласно.
2. СЛУШАЛИ: Итоги НИР факультета за 2014 год.

Выступил председатель научной комиссии д.м.н. профессор М.В. Эрман

Презентация прилагается (приложение №2)

Вопросов нет

Выступили:

- академик РАН Н.П. Веселкин

- член-корр. РАН Л.Г. Магазаник

- профессор П.К. Яблонский

- проректор по научной работе С.П. Туник

В ходе состоявшейся дискуссии был поднят вопрос о процедуре обсуждения заявок на конкурс НИР в СПбГУ.

Проректор по научной работе С.П. Туник сообщил, что в составе коллектива экспертов, принимающих участие в экспертизе заявок на выполнение НИР в настоящее время нет специалистов по направлениям медицинских и медико-биологических исследований.

Также был обсужден вопрос о формировании рейтинга публикаций сотрудников СПбГУ: многочисленные монографии, авторами которых являются сотрудники Медицинского факультета являются очень востребованными в медицинском научном сообществе, а ряд учебников выдержали до 5-7 изданий, широко используются в учебном процессе не только на Медицинском факультете но и других медицинских вузах; однако, как правило, в информационно-аналитической системе СПбГУ этим изданиям не присваиваются рейтинговые оценки.
Была отмечена необходимость проведения работы по повышению рейтинга периодического издания – «Вестник СПбГУ», серия 11 – «Медицина», включению в систему Scopus.
ПОСТАНОВИЛИ: принять к сведению.









Принято единогласно.

3.СЛУШАЛИ: Обсуждение кандидатур на замещение по конкурсу должностей научно-педагогических работников.
Выступила ученый секретарь к.м.н. доцент Л.Х. Джемлиханова

Все документы для прохождения по конкурсу представлены (приложение №3)

3.1. Обсуждение кандидатуры на замещение по конкурсу на должность доцента, выполняющего лечебную работу (0,25), Кафедра госпитальной хирургии СПбГУ, научная специальность 14.01.17 «Хирургия».

ВЫСТУПИЛИ: 
Ученый секретарь Ученого совета Медицинского факультета СПбГУ, к.м.н., доцент Л.Х. Джемлиханова: «На конкурс поданы документы Петровым А.С.».
Вопросов нет.
ПОСТАНОВИЛИ: На основании итогов тайного голосования (за - 20, против - нет, недействительных бюллетеней - нет) рекомендовать  Петрова Андрея Сергеевича на должность доцента, выполняющего лечебную работу (0,25), Кафедра госпитальной хирургии СПбГУ, научная специальность 14.01.17 «Хирургия».

3.2. Обсуждение кандидатуры на замещение по конкурсу на должность доцента, выполняющего лечебную работу (0,5), Кафедра госпитальной хирургии СПбГУ, научная специальность 14.01.17 «Хирургия».

ВЫСТУПИЛИ:
 Ученый секретарь Ученого совета Медицинского факультета СПбГУ, к.м.н., доцент Л.Х. Джемлиханова: «На конкурс поданы документы Пятериченко И.А.».
Вопросов нет.
ПОСТАНОВИЛИ: На основании итогов тайного голосования (за - 20, против - нет, недействительных бюллетеней - нет) рекомендовать  Пятериченко Игоря Александровича на должность доцента, выполняющего лечебную работу (0,5), Кафедра госпитальной хирургии СПбГУ, научная специальность 14.01.17 «Хирургия».

3.3. Обсуждение кандидатуры на замещение по конкурсу на должность доцента, выполняющего лечебную работу (1,0), Научно-клинический и образовательный центр «Психотерапия и клиническая психология», Институт высоких медицинских технологий СПбГУ, научная специальность 14.01.06 «Психиатрия».

ВЫСТУПИЛИ:
 Ученый секретарь Ученого совета Медицинского факультета СПбГУ, к.м.н., доцент Л.Х. Джемлиханова: «На конкурс поданы документы Слабинским В.Ю.».
Вопросов нет.
ПОСТАНОВИЛИ: На основании итогов тайного голосования (за - 20, против - нет, недействительных бюллетеней - нет)  рекомендовать Слабинского Владимира Юрьевича на должность доцента, выполняющего лечебную работу (1,0), Научно-клинический и образовательный центр  «Психотерапия и клиническая психология», Институт высоких медицинских технологий СПбГУ, научная специальность 14.01.06 «Психиатрия».

3.4. Обсуждение кандидатуры на замещение по конкурсу на должность ассистента, выполняющего лечебную работу (0,5), Кафедра госпитальной хирургии СПбГУ, научная специальность 14.01.17 «Хирургия».

ВЫСТУПИЛИ: 
Ученый секретарь Ученого совета Медицинского факультета СПбГУ, к.м.н., доцент Л.Х. Джемлиханова: «На конкурс поданы документы Яблонским П.П.».
Вопросов нет.
ПОСТАНОВИЛИ: На основании итогов тайного голосования (за - 20, против - нет, недействительных бюллетеней - нет) рекомендовать  Яблонского Павла Петровича на должность ассистента, выполняющего лечебную работу (0,5), Кафедра госпитальной хирургии СПбГУ, научная специальность 14.01.17 «Хирургия».

4.СЛУШАЛИ: РАЗНОЕ
4.1.СЛУШАЛИ: об утверждении аттестационных комиссий по дополнительным образовательным программам 
4.1.1. Об утверждении аттестационной комиссии по дополнительной образовательной программе профессиональной переподготовки на 2015 год «Высокотехнологические методы диагностики и лечения онкологических заболеваний» (72 контактных часа).
ПОСТАНОВИЛИ: рекомендовать к утверждению аттестационную комиссию по дополнительной образовательной программе профессиональной переподготовки на 2015 год «Высокотехнологические методы диагностики и лечения онкологических заболеваний» (72 контактных часа) в составе:

Председатель Орлова Рашида Вахидовна, доктор медицинских наук, профессор, заведующая Кафедрой онкологии СПбГУ.


Члены комиссии:

Черемисин Владимир Максимович, д.м.н., профессор, профессор, выполняющий лечебную работу, Кафедры онкологии СПбГУ.

Протасова Анна Эдуардовна, д.м.н., профессор, выполняющий лечебную работу, Кафедры онкологии СПбГУ.

Рыков Иван Владимирович, к.м.н., ассистент, выполняющий лечебную работу, Кафедры онкологии СПбГУ.


                                                                                                        Принято единогласно.
 4.1.2. Об утверждении аттестационной комиссии по дополнительной образовательной программе профессиональной переподготовки на 2015 год «Компьютерная и магнитно-резонансная томография в клинической практике» (72 контактных часа).

ПОСТАНОВИЛИ: рекомендовать к утверждению аттестационную комиссию по дополнительной образовательной программе профессиональной переподготовки на 2015 год «Компьютерная и магнитно-резонансная томография в клинической практике» (72 контактных часа) в составе:

Председатель - Трофимова Татьяна Николаевна, доктор медицинских наук, профессор, профессор выполняющий лечебную работу, директор Научно-клинического и образовательного центра «Лучевая диагностика и ядерная медицина» Института высоких медицинских технологий СПБГУ.

Члены комиссии:

Бойцова Марина Геннадьевна, к.м.н., доцент, выполняющий лечебную работу, Научно-клинического и образовательного центра «Лучевая диагностика и ядерная медицина» Института высоких медицинских технологий СПБГУ.

Назинкина Юлия Викторовна, к.м.н., доцент, выполняющий лечебную работу, Научно-клинического и образовательного центра «Лучевая диагностика и ядерная медицина» Института высоких медицинских технологий СПБГУ.


                                                                                                        Принято единогласно.

 4.1.3. Об утверждении аттестационной комиссии по дополнительной образовательной программе профессиональной переподготовки на 2015 год «Кардиология» (504 контактных часа).
ПОСТАНОВИЛИ: рекомендовать к утверждению аттестационную комиссию по дополнительной образовательной программе профессиональной переподготовки на 2015 год «Кардиология» (504 контактных часа) в составе:

Председатель: Кулешова Эльвира Владимировна - доктор медицинских наук, профессор, главный научный сотрудник лаборатории ишемической болезни сердца ФГБУ «Федеральный медицинский исследовательский центр им. В.А. Алмазова» Министерства здравоохранения РФ;

Члены комиссии:

Перепеч Никита Борисович, д.м.н., профессор, профессор, выполняющий лечебную работу, Научно-клинического и образовательного центра «Кардиология» Института высоких медицинских технологий СПбГУ

Гуревич Виктор Савельевич, д.м.н., профессор, профессор, выполняющий лечебную работу, Научно-клинического и образовательного центра «Кардиология» Института высоких медицинских технологий СПбГУ

Михайлова Ирина Евгеньевна, к.м.н., старший научный сотрудник Научно-клинического и образовательного центра «Кардиология» Института высоких медицинских технологий СПбГУ.

Шурыгина Валерия Дорофеевна, к.м.н., старший научный сотрудник Научно-клинического и образовательного центра «Кардиология» Института высоких медицинских технологий СПбГУ. 

       

                                                                                                                Принято единогласно.
4.1.4. Об утверждении аттестационной комиссии по дополнительной образовательной программе профессиональной переподготовки на 2015 год «Клиника и терапия психических заболеваний» (160 контактных часа).

ПОСТАНОВИЛИ: рекомендовать к утверждению аттестационную комиссию по дополнительной образовательной программе профессиональной переподготовки на 2015 год «Клиника и терапия психических заболеваний» (160 контактных часа) в составе:

Председатель - Точилов Владимир Антонович доктор медицинских наук, профессор, профессор, выполняющий лечебную работу, руководитель Научно-клинического и образовательного центра «Психотерапия и клиническая психология» Института высоких медицинских технологий СПбГУ. 

Члены комиссии: 

Литвинцев Сергей Викторович, д.м.н., профессор, профессор, выполняющий лечебную работу, научно-клиническим и образовательным центра «Психотерапия и клиническая психология» института высоких медицинских технологий СПбГУ.

Кушнир Ольга Николаевна, к.м.н., доцент, доцент, выполняющий лечебную работу, научно-клинического и образовательного центра «Психотерапия и клиническая психология»  института высоких медицинских технологий СПбГУ.

                                                                                                                Принято единогласно.
4.1.5. Об утверждении аттестационной комиссии по дополнительной образовательной программе профессиональной переподготовки на 2015 год «Основы организации медицинской реабилитации» (144 контактных часа).

ПОСТАНОВИЛИ: рекомендовать к утверждению аттестационную комиссию по дополнительной образовательной программе профессиональной переподготовки на 2015 год «Основы организации медицинской реабилитации» (144 контактных часа) в составе:

Председатель - Щербак Сергей Григорьевич, доктор медицинских наук, профессор, заведующий Кафедрой последипломного медицинского образования СПбГУ.

Члены комиссии:

Сарана Андрей Михайлович, к.м.н., доцент, выполняющий лечебную работу, Кафедры последипломного медицинского образования СПбГУ.

Бузник Галина Викторовна, ассистент, выполняющий лечебную работу, Кафедры последипломного медицинского образования СПбГУ.

Макаренко Станислав Вячеславович, ассистент, выполняющий лечебную работу, Кафедры последипломного медицинского образования СПбГУ.

                                                                                                                Принято единогласно.

4.1.6. Об утверждении аттестационной комиссии по дополнительной образовательной программе профессиональной переподготовки на 2015 год «Психотерапия» (516 контактных часа).
ПОСТАНОВИЛИ: рекомендовать к утверждению аттестационную комиссию по дополнительной образовательной программе профессиональной переподготовки на 2015 год «Психотерапия» (516 часов) в составе:

Председатель: Караваева Татьяна Артуровна - доктор медицинских наук, ведущий научный сотрудник, и.о. руководителя отделения лечения пограничных психических расстройств и психотерапии ФГБУ СПБ НИПНИ им. В.М.Бехтерева


Члены комиссии:

Чехлатый Евгений Иванович, д.м.н., профессор, профессор, выполняющий лечебную работу, Научно-клиническим и образовательным центра «Психотерапия и клиническая психология» института высоких медицинских технологий СПбГУ

Подсадный Сергей Александрович, к.м.н., доцент, доцент, выполняющий лечебную работу, Научно-клинического и образовательного центра «Психотерапия и клиническая психология» института высоких медицинских технологий СПбГУ

Кушнир Ольга Николаевна, к.м.н., доцент, выполняющий лечебную работу, Научно-клинического и образовательного центра «Психотерапия и клиническая психология» Института высоких медицинских технологий СПбГУ

                                                                                                                Принято единогласно.

4.2.СЛУШАЛИ: Об утверждении проектов рабочих программ учебных дисциплин по основной образовательной программе специалитета «Лечебное дело» по специальности 060101 «Лечебное дело»
Выступила к.м.н. доцент Л.Х. Джемлиханова.
 ПОСТАНОВИЛИ: рекомендовать к утверждению проекты рабочих программ дисциплин по основной образовательной программе специалитета «Лечебное дело» по специальности 060101 «Лечебное дело»:
1. Физика (биофизика, медицинская физика) (Physics (Biophysics, Medical Physics)

2. Клиническая патология (Pathology clinical)









Принято единогласно.
4.3. СЛУШАЛИ: Об утверждении проектов рабочих программ учебных дисциплин по основным образовательным программам ординатуры.
ПОСТАНОВИЛИ: рекомендовать к утверждению проект рабочей программы учебной дисциплины по основным образовательным программам ординатуры:

-Клиническая патологическая анатомия (Clinical pathology).
Принято единогласно.
Председатель
Ученого совета




П.К. Яблонский
Ученый секретарь




Л.Х. Джемлиханова
