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В СПбГУ ПРОШЛА Х ВСЕРОССИЙСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ МОЛОДЫХ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ
«ЧЕЛОВЕК И ЕГО ЗДОРОВЬЕ»
Ведущие специалисты и молодые научные работники смогли обменяться опытом и обсудить актуальные проблемы современной науки
Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ) провел в своих стенах юбилейную X Всероссийскую научно-практическую конференцию молодых исследователей «Человек и его здоровье». В 2007году конференция была посвящена теме «Фундаментальная наука и клиническая медицина». Кроме СПбГУ в организации конференции принимали участие Российская Академия наук, научный совет РАН по физиологическим наукам, Санкт-Петербургский научный совет по проблемам биологии и медицины, Федеральное агентство образования РФ, российское физиологическое общество им. И.П.Павлова, Санкт-Петербургский городской дворец творчества юных.
Цель медико-биологической конференции — привлечение молодых исследователей к решению актуальных задач современной науки, интеграция высшего образования и фундаментальной науки с практикой. 

На открытии научно-практической конференции выступила ректор СПбГУ Людмила Вербицкая: «Университет был и остается площадкой, на которой ученые продолжают делиться друг с другом знаниями и информацией. Замечательно, что в работе конференции принимают участие аспиранты и студенты, они могут почерпнуть новые знания, общаясь с ведущими специалистами в профессии. Обмен опытом и мнениями крайне необходим для развития науки. В ходе аргументированных дискуссий рождаются новые идеи, которые ведут академическую науку вперед». 
В рамках конференции перед молодыми учеными выступили с лекциями ведущие специалисты. В частности, Владимир Моисеенко, профессор, исполнительный директор НИИ Онкологии им. Н.Н. Петрова в своем докладе «Возможности вакцинотерапии рака» рассказал о новых способах лечения рака. Елена Щемелева, сотрудник отдела кардиологии НИИ скорой помощи им. И.И.Джанелидзе выступила с докладом «Влияние погодных факторов на возникновение и течение острых нарушений сердечного ритма». Так, в результате проведенных исследований установлено, что в дни с высоким уровнем рентгеновского излучения Солнца регистрируется большее число инфарктов миокарда. Дальнейшее изучение роли факторов космической погоды перспективно для разработки и оптимизации методов профилактики и лечения сердечно-сосудистой патологии.

Группа студентов биолого-почвенного факультета СПбГУ выступила на конференции с докладом на тему изучения проблем стресса на примере поведения белых крыс — «Влияние тиреолиберина на поведенческий компонент стрессорного ответа у белых крыс». Проблема стресса — одна из актуальных проблем современности, поскольку действие стрессогенных факторов в современном мире постоянно усиливается. Цель работы — изучение влияния тиреолиберина на изменения поведения, вызванные слабым, но неконтролируемым воздействием. Исследования проводились на самцах белых крыс. В результате было выявлено, что тиреолиберин действует скорее как транквилизатор, а не как седативный препарат и, вероятно, тиреолиберин можно рассматривать как потенциальный анксиолитик. Однако дальнейшие исследования необходимы для выявления наиболее эффективных доз и интервалов времени между введением препарата и действием стрессора.

Организаторы конференции получили научные работы, посвященные широкому кругу проблем морфологии, физиологии, биофизики, биохимии, генетики, медицины. Тезисы докладов по тематике конференции в оргкомитет прислали около 600 молодых ученых из России, Украины, Белоруссии, Кыргызстана, Татарстана, Узбекистана, Азербайджана, Казахстана, Румынии, Китая. 550 научных тезисов вошли в сборник, который сейчас готовится к печати. На конференции были представлены стендовые доклады, для которых в этом году отобрано около 200 работ. Лучшие устные и стендовые доклады отмечены дипломами 1, 2 и 3 степени. 
Впервые конференция «Человек и его здоровье» была проведена в апреле 1997 года. Идея проведения подобной конференции для молодых ученых принадлежит Юрию Викторовичу Наточину, первому декану медицинского факультета Санкт-Петербургского государственного университета, академику Российской Академии Наук. 

Информация о СПбГУ:

Санкт-Петербургский государственный университет, основанный в 1724 г. по Указу Петра I, является старейшим вузом Российской Федерации, всемирно признанным центром высшего образования и науки. 

В мае 2006 года СПбГУ получил грант в рамках Национального проекта «Образование» на реализацию проекта «Инновационная образовательная среда в классическом университете». Цель проекта – внедрение современных технологий в образовательную среду университета.

СПбГУ сегодня – это 20 факультетов, 15 НИИ, где получают образование более 38 тысяч студентов, в том числе около 32 тыс. из стран СНГ и более 3 тыс. из других стран. Обучение в СПбГУ ведется по 51 специальности и 31 направлению подготовки высшего профессионального образования по всем формам и основам обучения.
Более подробную информацию о проекте «Инновационная образовательная среда в классическом университете» Вы можете получить по адресу: http://innovation.spbu.ru. Дополнительную информацию о СПбГУ можно найти по адресу: http://www.spbu.ru/ 

Контактная информация: ИАЦ "БИЗНЕС-ТЕРРИТОРИЯ", Анна Симоненко
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