Доклады участников 13-й Всероссийской медико-биологической конференции «Фундаментальная наука и клиническая медицина» (24.04.2010 г., СПб), удостоенных дипломами

Устные доклады (клиническая секция):

Диплом 1-й степени – Кузнецова С.Л., Склярова А.Ю. (Медицинский факультет СПбГУ, кафедра психиатрии и наркологии) «Оценка эффективности психотерапии у больных с эндогенным психическим расстройством»
Диплом 2-й степени – Бондарева Е.А., Клишина Д.В., Стукова Л.Н., Шмонин А.А. (СПбГМУ им. И.П. Павлова, Лечебный факультет, кафедра неврологии с клиникой; Федеральный центр сердца, крови и эндокринологии им. В.А. Алмазова) «Исследование факторов, влияющих на клиническое проявление и восстановление неврологических функций у пациентов с инсультами и транзиторными ишемическими атаками»
Диплом 3-й степени – Оборнев А.Д. (Медицинский факультет СПбГУ, кафедра госпитальной хирургии) «Особенности клиники, диагностики и лечения катамениального пневмоторакса»
Устные доклады (теоретическая секция):

Диплом 1-й степени – Смирнова М.Ю. (Медицинский факультет СПбГУ, кафедра акушерства и гинекологии) «Молекулярно-биологические взаимодействия в узлах лейомиомы, миометрии и эндометрии у больных с сочетанными гиперпластическими процессами матки»
Диплом 2-й степени – Виноходов А.Д., Гвоздецкий А.Н., Мельников А.Л., Мураховский В.С., Посредникова М.Г., Виноходов Е.Д. (Медицинский факультет СПбГУ, Кафедра физиологии; Физико-Техническая Школа при ФТИ им. А.Ф.Иоффе) «Модификация ритма пульсовой волны при трансляции на периферию».

Диплом 3-й степени – Васильев Д.С., Кузнецова Т.Б., Дубровская Н.М., Туманова Н.Л. ( Институт эволюционной физиологии и биохимии им. И.М. Сеченова РАН, Санкт-Петербург) «Исследование механизмов нарушения когнитивных функций после пренатальной гипоксии».
Стендовые доклады:

Диплом 1-й степени – Лопушанская К.С., Шлеперов К.В. (СПбГУ, Биолого-почвенный факультет, кафедра микробиологии; НИИ гриппа СЗО РАМН, Санкт-Петербург)  «Морфологические особенности пандемического вируса гриппа».

Диплом 2-й степени – Стельмах В.А., Иванова Л.С., Смирнова Е.А. (СПбГУ, Биолого-почвенный факультет) «Латерализация в использовании передней конечности в раннем постнатальном онтогенезе белых крысс».

Диплом 3-й степени – Кононова Ю.А. (Медицинский факультет СПбГУ, кафедра патологии) «Сравнительная оценка критериев метаболического синдрома у мужчин и женщин с тиреоидитом Хасимото».

