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Ларин Дмитрий Геннадьевич, родился 16 ноября 1965 года в г. Ленинграде. В 1983 году поступил и в 1986 году закончил обучение в Ленинградском медицинском училище № 8 по специальности «фельдшер скорой помощи» с последующей работой фельдшером выездной бригады скорой медицинской помощи. 


С 1986 по 1988 г.г. проходил срочную службу в рядах Советской Армии в должности фельдшера батальона.

С 1988 по 1995 г.г. – студент лечебного факультета Санкт-Петербургской государственной медицинской академии им. И.И. Мечникова. После окончания академии работал врачом выездной бригады скорой медицинской помощи.

С 1995 по 2000г.г. - клинический ординатур, очный аспирант кафедры неотложной медицины СПб МАПО по специальности анестезиология-реаниматология. В 2000 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Лечебный плазмолейкоцитоферез, как метод детоксикации и аутоиммунокоррекции при разлитом гнойном перитоните». Имеет более 30 опубликованных научных работ и выступлений.

С 2000 г. по настоящее время работает заведующим отделением анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии СПбГБУЗ «Введенская городская клиническая больница». 

С 2013 года осуществляет преподавательскую деятельность в должности доцента на кафедре анестезиологии и реаниматологии Санкт-Петербургского Государственного Университета. Кандидат медицинских наук, врач высшей квалификационной категории по специальности анестезиология и реаниматология.

